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Question écrite n° 50075

Texte de la question

M. Frédéric Lefebvre attire l'attention de Mme la ministre déléguée auprès du ministre des affaires étrangères,
chargée de la francophonie, sur les conclusions du rapport d'information de la commission des affaires
étrangères visant à insuffler une ambition francophone. Ce rapport d'information souligne que la langue
française peut être une composante majeure du plurilinguisme mondial. En effet, le contexte géopolitique actuel
est porteur d'un possible renouveau pour la francophonie à condition de s'unir autour de notre langue. Sans
cette unité, un effacement progressif de la francophonie serait susceptible de se produire. Dans cette période
charnière, l'auteur du rapport préconise de soutenir les médias francophones qui installent un « bain
francophone » quotidien, particulièrement TV5 Monde et RFI. Il lui demande de lui indiquer si le Gouvernement
entend donner une suite favorable à cette proposition.

Texte de la réponse

L'une des priorités des actions menées par le ministère des affaires étrangères et du développement
international et son réseau culturel à l'étranger est la promotion de la langue française. Cela passe
naturellement par l'enseignement du français, rôle des Alliances françaises et des Instituts français et le soutien
à la modernisation de l'enseignement du français dans le monde, tout particulièrement en Afrique. Il importe
également de favoriser la diffusion des médias de langue française. Le ministère des affaires étrangères et du
développement international définit, aux côtés du ministère de la culture et de la communication, les orientations
stratégiques des opérateurs audiovisuels extérieurs, France Médias Monde et TV5 Monde. A cet égard, RFI et
TV5 Monde, qui par ailleurs développent des dispositifs innovants pour l'enseignement et l'apprentissage du
français, donnent la priorité au « son en français » sur leurs antennes, le privilégiant pour ce qui est de RFI, lui
accordant une place exclusive pour ce qui est de TV5 Monde.
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